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K Blum kormánya bukott meg 

iaországban, de nem az a politikai 

vat, melyet a népíront kormánya 

A népfront csak egy csatát 

ai háborut, melyet megalakulása 

uvise.. A valóságban csődöt mon- 

u 10 politika nem követi nyomon 

] e ágokat. Legalápbb is nem mindig. 

Blum-kormány esetében sem. Hi- 

kok, a folytonos gazdasági nyug- 

ságok, a pénznek külföldre való 

külése és menekitése, mind olyan 

, melyek nem nagyon biztatók a 

ány müködésének helyességére. 

ék azonban ezzel nem törődtek. 

g nem mutatták, hogy törődnek. 

mikor már szájukig ért a viz 
és a 

t magát fenyegette a nagy sza- 

al meg nem állitható gazdasági 

t, akkor kezdték felismerni 
a Ve- 

Blum azonban a gazdasági ve- 

Imeket is politikai hatalma erősi- 

akarta felhasználni. Teljhatalmat 

mény, mely adott 

parlamenttől. Ezt a kamara nagy 

rnapi lapunkban megirtuk, 

a francia szenátus nem szavazta
 

a teljhatalmat a Blum-kormány
 

re, hanem a pénzügyi felhatal- 

st csak bizonyos korlátozások 

ett volt hajlandó megadni. Blum 

a fenyegetőzött, hogy kénytele
n 

lemondani, 

a szenátus nem engedett ál- 

áspontjából és visszautasi- 

otta a kamara által már el- 

iffogadott javaslatot. 

akkor biztos volt, hogy a kor 

lemond. Ez be is következett, 

Blum még vasárnap hajnalb
an 

támogató pártok vezetőit. Drá- 

hangon ismertette előttük a sze 

is hajthatatlanságát és rájuk biz-
 

ujnali minisztertanácson 

lemond a kormán 

kozásra hivta össze a Matignon 

ba a kormány tagjait és a kor 

többséggel meg is adta, de a szenátus 

még nagyobb többséggel elutasitotta. 

Tudva tudta, hogy ez a parlamenti el- 

lenőrzés nélkül való kormányzás az első 

nagy lépés a teljes baloldali diktatura 

felé. Ennyire nem baloldali nemcsak a 

szenátus nem, hanem a francia közvéle- 

mény sem, amelynek nevében és kép- 

viseletépen a szenátus leszavazta 

Blumékat. Az a francia polgári közvéle- 

alkalommal szeret 

nagy szavakkal dobálózni, forradalmat 

is csinál, de másfél évszázad óta csak 

okkal-móddal, ha az ő kispolgári igé- 

nyeit és érdekeit nem veszélyezteti. 

Blum ezt a polgári Franciaországot Ve- 

szélyeztette és ezt félreérthetetlenül ér- 

tésére adták. Blum ment, Cheautemps 

jött. A népfrontot képviselte az egyik 

és a népírontot képviseli a másik. De 

akár Cheautemps, akár más alakitja 

meg az uj kormányt, csak ugy fogja 

magát tarthatni, ha nemcsak 
a népfront 

nevében fog kormányozni, hanem az 

egész ország nevében. Mert a 
népíront 

nem egész Franciaország. 

ta annak az eldöntését, hogy a kor- 

mány ilyen körülmények között
, meg- 

maradjon-e helyén, vagy mond
jon le? 

Ugy a kormány tagjai, mint 

a pártvezérek ugy határoz- 

tak, hogy a kormánynak le 

kell mondania. 

A szálloda előcsarnokában a sajtó 

képviselői tüzelmetlenül várták az 

értekezlet döntését és amikor reggel 

félmégy óra után öt pereccel Blum 

megjelent közöttük, kérdésekke
l ost- 

romolták. Blum kijelentette, ho
gy 

a szenátus döntése után a 

kormánynak két választása 

volt: 

vagy uj javaslatot készit és ezt ter: 

jeszti a kamara, majd a szenátus elé, 

vagy lemond. Alapos megfontolás és 

ölum lemoudása után 

A irancia népiront tovább harcol 

célkitüzései megvalósításáért, 
csak cúu kormány bukott mes 

üil elvek tovább élnek 
gatása után a kormány ugy határo- 
zott, hogy benyujtja lemondását. A 
kormány csak a felhatalmazási javas- 
lat megszavazása esetén tudott volna 

feladatának megfíelelni. lyen körül- 
mények között 

A Matignon szállodából a kormány 

tagjai Bium vezetésével egyenesen az 

Elysée palotába hajtattak, ahol 

Lebnun köztársasági elnök azon- 

nal kihallgatáson fogadta őket. 
Blum bejelentette az össz- 

kormány visszavonulását, 
amit az elnök tudomásul vett. 

Utána Chautemps és Herriot képvi- 
selőkkel tanácskozott. Lebrunnek ál- 

litólag az volt a véleménye, hogy a 

Bium-kormánynak nem kellett volna 

lemondania, mert nem vetette fel a 
bizaimi kérdést. Blum azonban mem 

A népiront Mitart 
Hétfőn a kora reggeli órákban ta- 

nácskozásra ültek össze a parlament 

szocialista képviselői, akikhez később 
a szocialista szenátorok is csatlakoz- 

tak és megtárgyalták a helyzetet. 
Több felszólalás után határozati ja- 
vaslatot fogadtak el, amelyben meg 

állapitják, hogy a kamara nagy szó- 
többséggel bizalmát fejezte ki a kor- 

mánynak. Ugyanakkor ! 
a szenátus nagy többsége 

valósággal fellázadt a kama- 

ra ellen. 

. 

nem vállalhatja a továbbiak- 
ért a felelősséget. 

Felhivással fordul a népfront tagjai- 
hoz, őrizzék meg hidegvérüket és ez 

zel tanusitsák, hogy bizalommal vi- 

seltetnek a népíront eszméi iránt. 

Chantemps alakitja az uj kormányt 
másitotta meg elhatározását és kije- 

lentette az elnöknek, hogy 

a szenátus magatartása felér 

egy bizalmatlansági szava- 

zattal. 

Lebrun a hajnalban folytatott tanács- 
kozások alapján Chautemps radiká- 
lis szocialista képviselőt bizta meg a 

kormányalakitással. Chautemps, aki 
már kétszer volt Franciaország mi- 

niszterelnöke, a megbizást elfogadta 
és nyomban megkezdte tanácskozá- 

sait a kamara és szenátus elnökeivel, 

majd a pártvezérekkel. 

prosramja mellett 
mindent elkövetett, hogy a válságot 
elkerülje. A szenátus azonban meg 
buktatta azt a kormányt, mely köte- 
lességét mindenkor teljesitette. Ez- 
zel szemben a szocialista csoport ki- 

fejezi változatlan bizalmát Blum és 
munkatársai iránt, valamint azon 
program iánt, melyet az egész or- 

szág elfogadott. 

Ez a program hivatott meg- 

semmisiteni a pénzügyi oliz- 

archiának és reakciónak a 

A kormány és a köztársasági többség 

A kommunisták támosatják 
; Chautemps jelölés 

Tegnap este érkezett jelentések sze 

rinő Chautemps egész napon át foly- 

tatta tanácskozásait Felkereste Cail- 

laux volt minisztert, aki a sze- 

nátusban a pénzügyi hizottság elő- 

a pártvezérek véleményének meghall- adója volt és akinek ellentállásán tört 1 

célkitüzéseit. 

meg a Blumkormány terve a fell 
talmazás elnyerésére. Tárgyalt 
egyes pártok vezetőivel is. 
UÜUgy hiszik, hogy Chautemps 

nek sikerül megalakitani az 
uj kormányt, mert szán 



nemcsak a radikális szocia- 
listák, hanem a kommunis- 

ták támogatására is. 

A kommunista párt ugyamis felhivást 
bocsátott ki, melyben támadja a pol- 

gári pártokat. Azt mondják, hogy a 
nagytőke buktatta meg a Blum-kor- 

mányt. Szét akarják rombolni a nép- 
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front egységét, amely védője a sza- 

badságnak és békének. A népíront 

egységét meg kell őrizni, mert csak 
igy valósithatja meg programját. 

Ugyancsak a népíront egysége mel- 

lett foglal állást a munkásszövetség 

is. Valószinünek tartják, hogy Chau- 
temps kormánya nagyobb részben a 

volt miniszterekből alakul meg. 
Chautemps felkérte Blumot is, hogy 

vegyen részt a kormányban. 

BElum nem adott visszautasitó 

választ, de kijelentette, hogy 

elhatározását pártjának bele- 

egyezésétől teszi függővé. 

A szodclalisták hajlandók részívenni 

A francia szocialista pártok parla- 

menti csoportja, a népfront, tegnap 

délután ülést tartott, amelyen Blum 

ismertette a kermányv álsag bekövet- 

kezésének kerülményet és hifejtette, 

hogy milyen módon lehet a kormány- 

válságot megoldani Blum volt mi- 

niszterelnököt a parlamenti csoport 

tagjai lelkesen ünnepelték és azután 

a következő határozatot fogadták el: 

A szocialista pártok parla- 
menti csoportja bizalmat sza- 

vaz Elun volt miniszterel- 

nöknek a szenátus pénzügyi 
bizottsága és a szenátus több- 

sége áltai kirobbantott kor- 

mányválsággal szemben. 

A csoport kijelenti, minden tőle tel- 

hetőt megtesz, hogy fentartsa a nép- 

front töhhségét a program megvaló- 

sitása érdekében. A parlamenti cso- 

port végül szükségesnek mondotta a 

szocialista párt nemzeti tanácsának 
összehivását, amelynek ülése ma reg 

gel kezdődik. Blum kérte ezután a 

parlamenti csoportot, hogy legyen bi- 
zalommal Chautemps iránt, aki min- 

dig különleges lojalitásról tett tanusá- 
got. A parlamenti csoport azután 
megbizta A uriol volt pénzügymi- 

nisztert, Valieret, a kamara pénz- 
ügyi bizottságának elnökét és Fev- 

riert, a szocialista pártok parla- 
menti csoportjának elnökét, hogy 

kezdjenek tárgyalásokat Chau- 

temps deszignált miniszter- 
elnökkel a szocialistáknak az 
uj kormányban való részvé- 
telének feltételeiről, A három 
megbizott még tegnap dél- 

után megjelent Chautemps- 

nél, akivel megkezdték a ta- 

nácskozásokat. 

Legujabb jelentések szerint Chau- 
temps tegnap Caillaux, Paul Bon- 
cour, Sarraut és Daladier társaságá- 
ban ebédelt, majd folytatta kormány- 
alakitásra irányuló tárgyalásait. 
Chautemps a kabinetalakitási megbi- 

zatást eddig csak elvben fogadta el 

és az ujságiróknak azon kérdésére, 

hogy a kormányt még az éjszaka fo- 
lyamán megalakitja-e, igy válaszolt: 
Nem sietem el a dolgot. Soha 
semmit nem szoktam elsietni. 
Jó munkát akarok végezni. 

Londonból jelentik, hogy a Blum-: 

kormány bukása mély benyomást 

gyakorolt angol politikai körökre. 

Mirdenütt sajnálkozással fogadták a 
hirt, 
é akkor következett be, amikor a 

itolsó 

Ezen 

hogy a francia kormányválság 

Második párisi társasutazásunk 

jelentkezési 

nemzetközi helyzet a béke fentartásá- 

ért felelős kormányok között az ál- 

landó kapcsolatot teszi szükségessé, 

A lemondott kormány külpoltikáját 
ugy tekintik Londonban, mint egye- 

düli lehetőségét egy európai konflik 

tus megelőzésének. 

Az összes angol politikai pár- 

tok megállapitják, hogy An- 

glia és Franciaország között 
az együttmüködés sohasem 
volt szorosabb, mint a Blum- 

kormány alatt. 

Ugyanezzel a rokonszenvvel nyilat- 
koznak az angol pártok a Blum-kor 

mány által megvalósitott szociális 

munkásságról is. 

A francia kormányválság miatt el- 

marad Cot Pierre, a Blum-kormány 

légügyi miniszterének bucurestii lá- 
togatása is, melynek most kellett vol- 
eeeeé 

0s iclíételelk mellett az uj kormányban 
na megtörténnie. Cotnak utazásaival 

határozottan balszerencséje van, Ez a 

harmadik eset, hogy Cot Pierre be 

jelentette Romániába való érkezését 

és igéretének egyetlen egyszer sem 
tudott eleget tenni. 

Érdekes, hogy mindannyiszor 
kormányválság tört ki és ez 

okozta a látogatások elma- 

radását. 

Valóságos babona övezi immár (Cot 
romániai utazásait, mert minden 
esetben kormányválság akadályozza 
meg elutazásában. Tegnapra volt be- 

jelentve legujabb bucuresti, látoga- 

tása, amely természetesen ismét el- 
maradt. 

Párisban az épitőmunkások teg- 

nap délben sztrájkba léptek és a szál- 

lodai alkalmazottak sztrájkja is kü- 

szöbön áll. 

Az orosz határőrök tűz alá 
fogtak egy román repülőgépet 
Az Ordinea ciímü lap azt irja, 

hogy Kerciu Virgil, a lap igazga- 
tója, szombaton elindult repülőgépen 

Bucurestiből Constanta feléé Vasár- 

nap reggel a gép leszállott Cetatea 

Albaban és azután tovább repült Cer- 

nauti felé. A repülőgép Tiraspol vá- 
ros irányában haladt, amikor sortüz 
dördült el a hatszáz méter magasság- 
ban haladó repülőgép felé. A repülő- 

gépnek balra kellett kanyarodnia, 

hogy kikerüljön a Dnyeszter folyó 

zónájából. Visszafelé az uton a re- 
pülőgép szintén Tiraspol irányában 
repült, de több száz méternyire a 

folyótól, amikor ismét fegyvertüz fo- 
gadta. 

pülőgépet, amelynek egyik benzintar- 
tályát is kilyukasztották. Kerciu Vir- 

gil a csodával határos módon szaba- 
dult meg a szovjet határőrök golyói- 
tóől és simán leszállt Cetatea Albaban, 
ahonnan tiltakozó táviratot intézett 
a szovjet bucunestii követéhez. 

e s 

Asszonyok és gyermekek 

menedékhelyét robbantották a levegőbe 
spanyol vörös csapatok 

Bilbao meghóditása a spanyol 
nemzeti csapatokat ujabb győzelemre 
serkentette és Franco tábornok 

csapatai ujult erővel haladnak előre 

Santander felé. Franco a Bilbao el- 
leni harcokba százezernél több embert 
küldött és ezek az északi frontot rö- 

videsen annyira tehermentesitik, 
hogy teljes erővel lehet folytatni a 
támadást Madrid ellen. A főváros kö- 

rül különben a harcok két nap óta 

igen megélénkültek és a nemzetiek 

katonái szüntelenül lövik a védősereg 

állásait. 

Az olasz lapok nagy örömmel szá- 

napja 

molnak be Bilbao elestéről és leszöge- 
zik, hogy ez a győzelem nemcsak er- 

kölcsi értékkel bir, hanem fontos ka- 
tonaj teljesitmény is volt. Spanyol- 
ország északi részében a polgárhábo- 

ru sorsa ezzel megpecsételődött. A 
básk-népíront ellentállása megtört és 
Bilbao után sem Santander, sem 
Oviedó sokáig már nem tarthatják 

magukat. 
A német távirati iroda külön tudó- 

sitójának jelentése szerint a spanyol 

köztársasági csapatok, amikor látták, 
hogy Bilbao számukra elveszett, fel- 
robbantották a város egyik hatalmas 
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A golyók megrongálták a re- 

EPISCOPE 
Püspökltürd 

Oradea mellett 

600év óta használják eredm 
420 C. kénes, rádiumos hőforr 
reuma, köszvény, csuz, ischias, 

bózis, valamint női bajok e 

Iszaplürdő 
iorró iszap-pakolások, villany, 
fürdők szakorvos felügyelete n 
L o. Penzió: lakás, háromszo 
szerinti elsőrendü étkezés. Gyóg 

Hullámfürdő: 
Május és szeptember - - 160 -180lei 
Junius- - - - 180-200,, 
Julius és augusztus - - 210-240,, 
II. o. Penzió - - - 130-150,, 
Gyermek penzió 12 évig 120 

500/, vasuti kedvezmény a visszautia 

Elsőrangu zene - Curszalonban n 
este tánc és tombola - Ortodox 
étterem is, 

embertelen robbantás követk 
kétezer ember vesztette 

sebesült meg. A levegőbe akar 
piteni a menekülő csapatok az 
otthonát is, amelyben sok men 
tartózkodott. Három láda di! 

helyeztek el az épület körül és a 

zetiek gyorsan bevonuló csap 

sikerült a gyujtózsinorokat az 

pillanatban elvágni. 

Mussolini táviratilag ü 
Franco tábormokot és jókivá 

fejezte ki Bilbao elfoglalása all 
ból. Oriási lépést jelent ez 
dotta Mussolini - a nemzeti i 

jes diadala felé. 
00 

Felakasztotta ma 

Berecz Sándor egykori t 

és vagyonos detai kereskedőt ho 

lálták lakásának félreeső szobájá 

hatvannégy éves kereskedő, aki 
venhárom éves édesanyjával 

együtt, már huszonnégy órávai 

felfedezése előtt véget vetett 
olyan módon, hogy felakasztotta 

A tettet a ház egyik lakója, Pu 

fedezte fel, aki a kis udvari s 
kán át meglátta Berecz Sánldor 

tét. Az öngyilkos levelet hagyott 

Musatescu detai vezetőjárásbir 

mére, amelyben beszámolt tragikt 

nek inditó okairól. 

Berecz Sámdor, aki előkelő 
származik, valamikor virágzó 

volt a tulajdonosa Dettán és 

vagyonnal rendelkezett, hanem 

me volt az ottani kereskedők e. 
nek is. Különböző sorscsapá 

elvesztette vagyonát ugy, hogy 

elhatározásának oka feltétlenül 
nehézségeiben keresendő Édesani 

is tudott a dologról, mert azt 
fia az éppen akkor folyó dal 

ment, Halálát anyján kivül sze 
temi tanár fivére, egy Bud 

vére, Pancsován élő nővére és 
konság 
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Hét milló lei kárt 
okozott a vihar 
a Bánságban 
ánság felett vasárnap estefelé szo- 

la erejü vihar vonult végig, amely 
mMhütt nagy pusztitást okozott. Váro- 
kölé este nyolc óra tájban ért a vi- 
hatalmas szél óriási porfelhőt ka- 

, a vihar fákat tépett ki, cégtáb- 

szakitott le, ablakokat tört be és a 
tetőzetét is megrongálta. Sok he- 
fákat kettétörte, de az utcán ke- 

rókelő tartózkodott és ezért komo- 
baleset várocsunkban nem történt. 

által Timisoara-Temesvárott 

t kárt félmillió leire becsülik. A 

eje csak félkilenc után csökkent és 

eleredt az eső. A Bánság majd- 
: 1 m mminden községében pusztitott hason- 
S 41 s vihar. Lipova-Lippa környékén 

elveszl is volt, amely a gyümölcsfák kö- 
1I ott nagy károkat. Benceul de 

émetbencsek községben emberélet 
iozatul esett a viharnak, A szél meg- 
ta Pan Isaja gazda házának tető- 
melynek cserepeit a földre sodorta, 
or később eleredt a zápor, a gazda 
támasztott a tetőzethez és ki akar- 

vitani. Felmászott a tetőre és ne- 
tt a munkának, amikor hirtelen 
csapott le. A villám megölte a 

ki holtan zuhant le a földre. A 

! tetőgerendákat is felgyuijtotta 
! vel a szélviharban oltásra gondolni 
mlehetett, a ház teljesen leégett. A 
által a Bánságban okozott kár kö- 
Mül két millió leire becsülhető. 
csunkban tegnap ismét nagy meleg 

hőmérő délben harminckét fok 
mutatott és még este is huszon- 

fok meleg volt. Várható időjárás: 
felhőzet, gyenge légáramlás, 
lyeken zivatar lehetséges. A hő- 

let lényegesen nem változik, 

Nagy visszaélések egy gyermek- 

elynél. Veszprémben nagy sik- 

ás nyomára jöttek az állami 

kmenhelynél. Kiderült, hogy 

mhely vezetésével megbizott há- 

ély csaknem harminc esz- 

keresztül dézsmálta a gyer- 

menhely pénzét. A hiányzó ösz- 

2s meghaladja a huszezer pengőt. 

ról megfeledkezett három köz- 

riselőt előzetes letartóztatásba 

nniszjátékosok 
Az előrehaladott szezon miatt 
fenniszüfőkefrend- 

ül olcsó áron 
situnk. Használja ki a 
kedvező alkalmat! 

GATÁSÁT ELHALASZTOTTÁK, Ber- 

hadihajók elleni sorozatos vörös spanyol 

támadások következtében előállott hely- 
zet nem engedi meg a birodalmi külügy- 

miniszter távollétét Berlinből. 
kormány ezért közölte a berlini angol 

nagykövettel, hogy Neurath báró terve- 

ett londoni látogatását el kellett halasz- 

tani. 

NEURATH BÁRÓ LONDONI LAÁTO-. 

A német 

Csak a Nivea' 
kisportoli-barna árnyalatot és egyben csökkenti 

a leégés veszélyét is. 

bőrének a kivánt adja meg 

ssul 

Körutja során tegnap este váro 
sunkba érkezett Cassulo András 

pápa) nuncius, akit nagy ünnepélyes- 

séggel és lelkesedéssel fogadtak. Fo- 

gadtatására impozáns előkészületek 

történtek. Az ősi katolikus székesegy- 

ház előtti téren román zászlókkal di 

szitették azt a helyet, ahol a fogadta- 

tás lefolyt, a székesegyház tornyait 

pedig a román nemzeti zászlók és a 

pápai szineket feltüntető lobogók di- 

szitették. 

A székesegyház bejárata fe- 

lett latin nyelvü üdvözlet hir- 

dette, hogy a papság és a 

hivek őszinte szeretettel kö- 

szöntik a pápai nunciust. 
Cassulo András pápai nuncius meg- 

érkezését este félkilencre tervezték, 

de már jóval a kitüzött idő előtt 

nagy tömeg gyülekezett a székesegy- 

ház előtt. Az összes katolikus egyesü- 

letek zászlókkal vonultak fel, részt- 

vettek a fogadtatáson az egyházköz- 

ségek küldöttségei, a katolikus intéz- 
mények, ifjusági egyesületek és a ka- 

tolikus iskolák növendékei is. Az ut 

két oldalán elhelyezett küldöttségek 
és az iskolák növendékei mögött pe- 

dig a hivek százai várták a pápai 

követet. 

A katonai hatóság részéről 

Apostolescu tábornok és Pet- 

rescu Gheorghe ezredes jelen- 

tek meg, mig a város vezető- 

sége képviseletében Coman 

An 

Augustin főpolgármester vett 
Aaa0
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részt a fogadtatáson. 

A templom bejáratánál a káptalan 

tagjai, a katonlkus intézmények egy- 

házi vezetői, a központi és vidéki 
papság tagjai helyezkedtek el tömött 

sorokban. 
Cassulo András pápai muncius 

Aradról jött városunkba. Utközben 

Aradul Nou-Ujaradon, Sagon, Vin- 

gan és Ortisoara-Orczyfalva közsé- 

gekben a hivek ünnepélyes fogadta- 

fásban részesitették és Vingán a hi- 

vek bolgár szőttes szőnyeggel kedves- 

kedtek neki. A községben lefolyt fo- 

gadtatás miatt Cassulo András pápai 

nuncius csak este negyedtiz órakor 

érkezett a Dém-templom elé. Az autó- 

ból elsőnek Pacha Ágoston dr. me- 

gyéspüspök szállt ki, aki Aradig a 

nuncius elé utazott. 

Azután kiszállt az autóból a 

pápai nuncius is, akit a hivek 

lelkes Eviva kiáltásokkal fo- 

gadtak. Közben a másik gép- 

kocsi ajtajában megjelent 

Fiedler István Oradea-nagy- 
váradi püspök is, aki szintén 

elkisérte városunkba a pápai 
nunciust. 

A pápai követ Pacha Ágoston és 

Fiedler István püspökök kiséretében 

lépett a székesegyház bejárata elé, 

ahol Blaskovics Ferenc nagypré- 

post köszöntötte latin nyelvü beszéd- 

ben. A pápai nuncius szintén latin 

nyelven köszönte meg a szivélyes 
fo- 

gadtatást. 

....... 

Kun Béláról, a véres emlékü ma- 

gyar szovjeturalom dicsőségtelen dik- 

tátoráról megirta a világsajtó, hogy 

a GPU kivégezte. Ezt a hirt orosz- 

országi jelentések emélyesen megcá- 

folták. Oroszországban a hirszolgálat 

annyira béklyók között van, hogy so- 

hasem lehet tudni, vajjon melyik hir 

felel meg a valóságnak. A Conriere 

dela Sera moszkvai tudósitója rész- 

letes jelentésben most mégis beszámol 

Kun Béla kivégeztetéséről. Azt irja, 

hogy Kun Béla meg akart szökni 

Moszkvából, de már késő volt, mert 

még csomagolt, amikor megjelentek 

lakásán a GPU emberei és felmutat- 

ták a letartóztatási végzést. Ez köz- 

vetlenül a Tuhacsevszki letartóztatá- 

sát követő mapont történt. Kun Béla 

Kun Bélát mégis kivégezték 

mert leszólta Stalin politikáját 
az utóbbi időben baráti körben 

nyil- 

tan hangoztatta, hogy nem ért egyet 

Stalin politikájával. 

Már Jagoda letartóztatása óta 

szemmel tartották és amikor Tucha- 

csevszki is börtönbe került, Kun Bél
a 

érezte, hogy jobb lesz külföldre me- 

nekülnie. Ezzel azonban már meg- 

késett. Néhány nappal letartóztatása 

után már hadbiróság elé állitották, 

ahol rábizonyitották, hogy elfordult 

a jelenlegi orosz kormányzattól, kü- 

lönféle ellenzéki akciókban vett részt 

és éppen azokkal az elemekkel állott 

összeköttetésben, amelyek az utóbbi 

időben mind böntönbe kerültek haza- 
árulás miatt. Ügyét gyorsitott eljá- 

rással tárgyalták és a halálos itéletet 

rás pápai nunci 

ünnepélyes fogadtatása 

városunkban 

us 

Kijelentettee hogy nagy 
örömmel jött városunkba, 
majd a papsághoz szólt és 
kérte, hogy dolgozzék minél 

többet a hivek érdekében. 

Az üdvözlés után Pacha püspök be- 
mutatta a nunciusnak Apostolescu 

tábormokot és Coman Augustin főpol- 

gármestert, Coman a város lakossága 

nevében és a megyei prefektus kép- 

viseletében üdvözölte a pápai Köve 

tet, aki mosolyogva román nyelven 

mondott köszönetet, amiért a fogad- 

tatására megjelentek. Azután a kis- 

papok sorfala között a nuncius bevo- 

nult a templomba és helyet foglalt az 

oltár előtt felállitott karosszékben. A 

templomban Pacha Ágoston püspök 

üdvözölte latin nyelven. Hangoztat 

ta, hogy a papság és a hivek örömmel 

fogadják és szivük mélyéből üdvöz- 

lik. Utalt arra, hogy a pápai követ a 

béke apostola, aki mindenkinek békét 

hoz. Mint egy atya, ugy jöttél - 

mondotta - kérünk, hogy adjál ne- 

künk erőt, hitet és áldást. 

Nézd az én papságomat és az 

én hiveimet és mondd meg a 

szent atyának, hogy hivek a 

hitükhöz. Hitünk mellett ki 

fogunk tartani és hitünkért 

élni és halni akarunk. 

Cassulo nuncius latin nyelven vála: 

szolt az üdvözlésre és a választ a püs- 
pök tolmácsolta a templom hajóját 

zsufolásig megtöltött hiveknek. Nem 

az én nevemben, hanem a szenf atya 

nevében jöttem - mondotta a pálpai 

nuncius - és látom, hogy a mép ra- 

gaszkodik vallásához. Igéretet teti, 

hogy erről beszámol a szent atyának 

Azután elmondotta, hogy sok felé 

járt már a világon és mindenütt be- 

csületes, jóravaló embereket talált. 

Ama meggyőződésének adott 
kifejezést, hogy itt is derék, 
jóravaló és becsületes hiveket 

Végül ujból köszönetet mondott a 

hensőséges fogadtatásért, Ultá 
püspök a nuncius áldását kérte. A 
pápai követ ekkor a térdreborult p 
pokat és hiveket megáldotta. Aldál 
után felzugott az orgona és a 
egyház énekkarának éneke kis 

templomból kivonuló pápai nmuncil 

és kiséretét. Diszes menetben 
ték a pápai követet a templom 
térre, ahol a nuncius ismét álldás 
tott. (Az éljenzők lelkes sorfai 
haladt a nuncius a püspöki 

azonnal végrehajtották, ahol lakosztályába vonult. 



Hirek 

Romániában: 

gyedévre 200, félévre 380, egész 

750 lei. 

gyedévre 160, félévre 300, 

600 lei. 
egész 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

gyedévre 10, félévre 20, egész 
40 pengő, 

gyedévre 8 félévre 15, egész 
30 pengő. 

Telefton: 

A 
A 

Magánosoknak egy hónapra 4, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
évre 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
évre 

Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
iüzemeknek, gyáraknak és vállalatok. 

ne- 
évre 

ne- 

évre 

2:52, este 10 óra után -14.14 vagy 2-42. 
Hunyadi.nyomda nyomása. 

Csodavírág nyil 
a newyorki botanikus kertben, 

ból négy éven át fáradságot nem 
türelemmel, 96 Fahrenbeit fokos 

rág lett belőle. Sárgák és zöldek 

Csak az a kár, hogy nem 
lyukba tüzni vagy elküldeni 
nek azzal a fausti üzenettel, hogy 
tem kis virág, tégy vallomást. A 

lehet 

ságu szára. 

ter tiszteletére. A IV. kerületi 
ner-, ezelőtt 

minden 
exotikus növényt lepipáló tünemény. Két 
tudós babusgatta, nevelgette a kicsi mag- 

ismerő 
trópusi 

melegben. Naponta tiz vödör vizet is ön- 
töttek a gyökerére, mikor fejlődni 

dett a növény, sokáig azonban mégsem 
hajtott egyebet, csak néhány husos leve- 
let, Végre megjelent a bimbó, hirtelen 
megnövekedett és kinyilt. Gyönyörü vi- 

kez- 

a szir- 
mal, ultramarin kék erezettel. S a szaga 
még bámulatosabb, mint a szinei, mert 

ugy illatozott, mint egy egész park virá- 
gai. Mindenki csodájára jár e virágnak, 

gomb- 

a kedves. 
helyet. 

virá- 
gocska ugyanis négy méter átmérőjü és 
két méter magas a kisebb fatörzsvastag- 

- Peolgári vacsora a főpolgármes 

Wag- 

Scholier-vendéglőben e 
hó 24-én, csütörtökön este kilenc óra- 
kor a IV. kerület polgárságának ve- 

zetői 

teletére. 
teljesitette a IV. kerületi 

Lugoj-Lugoson. Nemes Elemér 

mátus 

goson és ezt most avatták fel, A 

egy kétszáz személy befogadására 
mas, állandó szinpaddal felszerelt 

hallgatta Gyenge Gyula saját 

szereplők mind kiválót nyujtottak 

lönösen kitünt Tarkó Zsigmond, 

Ferenené, Szirbik Sándor és 

Klein Henny, Kozák Imréné 

polgári estélyt rendeznek Co- 
man Augustin főpolgármester 

A főpolgármester ugyanis 

polgárság 
óhajtásait a kerület utcáinak helyre- 
állitására, főleg pedig a Fröbl-utca 
alapos rendezésére vonatkozólag. 
Reftormátus kulturház megnyitása 

tisz- 

refor- 

egpereslelkész kezdeményezésére 

református kultunház létesült Lugoj-Lu: 
mint- 

alkal- 
termet 

zsufolásig megtöltő közönség szivesen 
szerze- 

ményü prológusát, majd az előadásra ke- 
rült három egyfelvonásos szinmüvet. A 

és kü- 
Tóth 

Ferenc Kutas Etus, Kiss Gyuláné, Tóth 

Pozsár Já- 

nmnos, valamint Turbucz János, Kiss Bá- 
t, Kiss Akos, Benkő Lujza, László Ró- 

Vigh 
iss Bözsi és Ko- 

a Magyar Párt 

lést tartott, amelyen megválasztot- 

ták a tagozat uj vezetőségét. Az is- 

meretes személyi ellentétek elsimul: 

tak és a választás a legteljesebb 

egyetértésben ment végbe. Gyulay 

János dr. a bánsági központ alelnöke 

nyitotta meg a közgyülést és kérte a 

megjelenteket, hogy tárngyilagosan 

ejtsék meg a választást. Oberst 

Zoltán dr. felolvasta a jelölőbizott 

ság által készitett listát, amelyet egy 

hangulag elfogadtak. Ennek eredmé- 
nyeként a tagozat uj vezetősége a kö- 

vetkező lett: 

Elmök Telegdy Nándor dr., alelnö- 
kök Kasztner János és Pejacsovics 

János, főtitkár Péter János, kulturá- 
lis és gazdasági titkár Szily Miklós, 
háznagy Muszka Pál, pénztáros Mi 

hályfy Ernő, jegyző Ulicay Józset. 

ellenőrök Liszkay Gyula és Crogleth 

János, könyvtáros Ludwig Jakab. 

Választmányi tagok Biró Sándor, 

Bukszbaum György, Borszuk János, 
Bajezer Pál, Csiky József, Désy 

László, Fazakas Lehel, Fazakas Ta- 

más, Fekete János, Franzen Károly. 

Fráter László, Frosh Imre, Hödi Sán- 
dor, Horváth István, Jancsó Károly 

Imets Lajos, Kakas József, Kölbig 

Alajos Kalmár János, Kalab Miklós 

Megválasztotta uj vezetőségét 
második kerületi 

tagozata 

A Magyar Párt második kerületi 
tagozata a Magyar Házban közgyü- 

lázár László, Lukas Ottó, Lőrincz 
Elek, Nagy Vince Lajos, ifj. Ördög 
ánmos, Oláh Jenő Pápa Józsetf, Péter 

Vince, Flatsintár Kristóf, Preidt Já- 
nos, Reilter Béla, Riedenstein Tibor, 

Risztics György dr., Rusz József, So- 
molk Töhötöm, Szántó Józsel, Szé- 

kely Géza, Schichhoffer János, Szak- 

máry János, Tóth Benjámin, Tóth 

Sándor, Török János, Török Gyula, 
Tóth Jámnos, Thury György, 

Vuchetieh Endre dr., Vince Mihály, 

Csermák Lajos, Zsadányi Gyula, 
Horki Oszkár, Mircsics József, Ká- 
nya János, Kopácska Pál, Györ- 

gyössy Zoltán, Vizhányó Ernő, 

Agátsy János, Krecsmáry Sándor, 

Damóczy György, Erődi Károly 
Szigeti Béla. 

Az egyhangu választás után Gyu- 
lay János dr. átadta az elnöki széket 
az ujonnan megválasztott Telegdy 

Nándor dr. elmöknek, akinek őszin- 

Ás 
és 

tén szerencsét kivánt jövőbeli felada- 
tai teljesitéséhez. 

Telegdy Nándor dr. meghatottan 

mondott köszönetet a bizalomért és 
hangoztatta, hogy a neki jutott tiszt- 
séget parancsnak veszi és azt teljesi- 
teni fogja. Ezután az egység szüksé- 
gességét hangoztatta. Ha egyek va- 
gyunk, mondotta erősek le 
zünk, mert ugyanazt akarjuk. A 
gyl ezzel véget éz 

- Hősök emlékmüvének leleplezése. 
Cenadul Mare-Nagycsanád községben 
Franasovici közlekedésügyi minisz 
ter védnöksége alatt leleplezték a község 
hősi halottai emlékére emelt hősök emlé- 
két. Az ünnepségen résztvettek Nistor 
Dimitrie dr. prefektus és felesége, Ram- 
neantu Patrichie, a vármegye ideiglenes 
bizottságának elnöke, Cioban Lajos isko- 
lafelügyelő, Danile Ilitescu kerületi tan- 
felügyelő és mások. Több szónok után 
Nistor dr. prefektus nagy beszédben mél- 
fatta az elesett hősök emlékét, 

- A romániai zsidóság helyzete. A 
zsidó párt Bucurestiben nagygyülést 
tartott, amelyen Fischer Tivadar 
dr, elnökölt. A magygyülésen Weiz- 

mann a zsidóság sulyos helyzetét 
ismertette. Singer dr. az ellen tiltako- 
zott, hogy az állampolgárság között 
különbséget tegyenek. Marton 
Ernő dr. az erdélyi zsidóság helyzeté- 
ről számolt be, mig Segall a romá- 

niai zsidóság gazdasági helyzetéről 

beszélt. 
- Halálozás. Dobanda András ífra- 

teliai-ujkisodai vendéglős, néhány napi 
szenvedés után 56 éves korában ellhunyt. 
Temetése ma, junius 22-én délután öt 
órakor, XII, utca 46 számu gyászházból, 

az ujkisodai temetőbe, görög katolikus 
szertartás szerint megy végbe. Gyászol- 
ja felesége, született Acs Etel és kiter- 
jedt rokonság, 

- Sikerült vírelidélután. , A Mas yar 
Nőegylet jólsikerült 
rendezett a III. kerületi 
ny-vendéglő 

virslidélutánt 

volt Novot- 
kerthelyiségében. A 

nagyszámu vendégsereg kedélyesen 
töltötte el a délutánt. A váratlan vi- 
har miatt e a vendéglő nagytermé- 

be vonult a társaság, ahol a fiatalság 
Rácz Guszti zenekarának zenéjére 
táncra perdült. A virelidélután ven- 

dégei kitünő hangulatban a késő esti 

órákig maradtak együtt. 

- Az orosz repülők megérkeztek Ame- 
rikába Megirtuk, hogy három orosz rez 

pülő egy léghajón az ászaki sarkon át 

Amerikába repült. Az ut jól sikerült és 

a repülők el is értek volna Sanfrancis- 
kóba leszállás nélkül, ha közben el nem 

togyott volna a benzinjük. Igy kénytele- 
nek voltak 8700 kilóméternyi ut után a 

Vancouver szigeteknél leszállani. A Van- 

couver szigetek mintegy ezerkétszáz kiz 

lóméterre fekszenek a kitüzött céltól, 
Sanfranciskótól. 

- öÖngyilkosság Sandra-Sándorhá- 

zán. Sandra-Sándorházáról jelentette 

a csendőrség az ügyészségnek, hogy 
ott a hetvenhárom éves Rungel 

Vilmos parasztgazda felakasztotta 
magát. Az ügyészség megadta a te- 

metési engedélyt. 

BUDAPEST legelőkelőbb és legszebb penziója a 
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Telefon: 12-88-28 és 12-88-338 SAVOY 
3 Minden előnye meg van: 

Rengeteg pénzt takarit meg, mert 
S aki a SAVOY-ban lakik kedvez- 
. ményesen megy színházba, moziba, 
E szórakozóhelyekre, fürdőbe stb, 

sőt olcsóbban isvásárol 

Ha lapunkra hivatkozik külön- 
leges előnyöket és aegyfola 
kedvezményeket élvez 

Nádor-ucca 
(Országházetér e3 / 

Kilátás a Dunára és a ő 
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............... 
Központi fekvésü. Hides-meleg folyóvíz. Für- 

Lilt, tetőterrasz, 
ballkonok, társashelyiségek, elsőrendü konyta 
kívánai ánatra diétás. Figyelmes kiszolgálás ! He
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*7 malaya-expediciót, 

röscsárda-telepi magyarpár 

mükedvelői előadták A cigán 

szinmüvet. A sikeres előadás 

delmét a templomépitési alapja 

forditották. 

- A partosi magyar gazdák 
létesitettek. A partosi Mag 
dakör kezdeményezésére a 
gazdák elhatározták, hog 
létesitenek. Az elhatározást 
vette és önkéntes hozzájár 
valamint ingyen felajánlott 
kával felépitették az otthor 
nek felavatása most történt 
közgyülés keretében. Kéki 
Szalay Miklós, Pogány Lász 
lambos Ferenc beszéltek fejt 
gazdatársadalom összeta 
nagy fontosságát. 
* A timiscara-temesvári róm 

kus fiuiskolában előjegyzések é 
gositások az uj tanévre, a nyár 
alatt, minden kedden és pénte 
előtt 8-12 óráig tartatnak az is 
dájában, Az I. osztály tanulóin 

resztlevelet, 2. születési anyaki 
vonatot és 3. oltási bizonyi 
kell mutatniok. 

- Felöklelte a megvadult 
Laub Éva, a mehalai temet 

nok harmincegy éves feleség 
henét a legelőre akarta kihajtat 
állat azonban megvadult és a 
szonynak montott, a földre 
és alsó testén sulyosan megs 
te. A több sebből vérző agss 

kórházba szállitották, ahol 
végeztek rajta. 
- Lavinaomlás eltemette a n 

Simlából 
hogy a német Himalaya-expediciót 
lavinaomlás betemette. A hét ném 
dós közül csupán kettő menekült n 
életét vesztette a kilenc benszült 
hordó is, aki a német felfede. 
tében volt. A német vállalkozás 
szerencsétlensége egész Németo 
általános gyászt idézett elő. 

- Másfél éves fiu tragiku 
Ciocoiu Zaharia másfél év 
ka Cheches-Kékes községben 
boritott egy fornó vizzel telt 

A fiucska olyan sulyos égési 
szenvedett, hogy rövidesen 
A csendőrség meginditotta a 
latot. 
- Nyugtával dicsérd a napot. 

szépek és egészségesek fogai, 

1dő mulva a félelmetes hatásu 
megkezdheti romboló munkáját 
idejében meg kell akadályozni 
szájviz és ODOL fogpép naponk 
szeres használatával. Az ODOL 
behatol a szájüreg legelrejtettebi 
ba, fertőtlenit és tisztává teszi 
tet. Az ODOL fogpép megóv a leral 
tól a fogakon és fényesen fehérré 
fogakat, 

- A sötétben egymásnak futo 
vonat. Nagyszabásu ünnepség 
avatták fel Magyarországon a 
határában epült repülőteret, Az 
gen mintegy százezer ember vett 
az ünnepség befejezése után este 
zönség különvonatokon indult ! 
felé. Az egyik különvonat Budafi 
siklott. A vonat néhány kocsij 
a sinekből, de nagyobb baj n 
A kisiklott vonatot kisebb t 
egy másik vonat követte, am 
7éi a sitétben nem vett 

si parik fört és fokozta a 
hogy a második vorat két koc 
dult a töltésről. Egy utas, , 

san megsebesült. 



zlovák miniszterelnök ma- 

beszéde Jókai szobrának 

ókai Mór szülővárosá- 

lovák részen levő Komá- 

tték le a világhirü ma- 

rának alapkővét. Az alap- 

nepségen résztvett Hod- 

csehszlovák miniszterelnök 

arnyelvü beszédet mondott 

ött kijelentette, hagy nem 

rhetetlenséget hivatali állá- 

ar nemzeti kultura hősének 

se között. A nemzeti érzés 

a gyülölködés a forrása, 

tisztelet, amellyel minden 

eli értéknek adóznak. Jókai 

a cseheket és a csehek ezért 

ini fogják megbecsülni a nagy 

esemondó emlékét. 
meretlen férfi holttestére 

II. kerületben az egyik 

épületben egy idős férfi 

lálták. A körülbelül het- 

férfi személyazonosságát 

megállapitani. Valószinü- 

hogy az idős ember meg 

magát. 
s antiszemita zavargások. Var- 

ik, hogy Czestohovaban anti- 

rgások voltak, amelyeknek 

zsidó üzletet összeromboltak. 

templom ablakait betörték 

ély sulyosan, husz pedig 

n megsebesült. A rendet hely- 

gyarország békepolitikája. A 

felsőház tegnap kezdte meg 

vi költségvetés tárgyalását. 

Ilső szónoka, Kámolyi Gyula 

t miniszterelnök kijelemtette, 

Itségvetést elfogadja. Ma- 

g külpolitikai helyzetét ille- 

en osztja a miniszterelnök 

yminiszter felfogását. Ma- 

külpolitikájának gerince 

otta - a béke fentartása és 

tése, aminek alapfeltétele a 

kérdés rendezése és Ma- 

zág egyenjogusága. 

mapestre érkezve a Keleti pál
yaud- 

laemben a Park Nagyszállod
ában 

lja a kényelmét. Leszállitott 

előfizetőinek 20 százalék en- 
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rénylet a japán császár ellen. 

ait lapok jelentése szerint ju: 

n merényletet kiséreltek meg 

SGászár ellen. A császár sértetlen 

három merénylő közül kettő 

egyet letartóztattak, 

exikon. „Mozaik" 8. számának 

ily cim álatt nagyon érdekes 

vjelent meg, mely legin
kább a 

fislányokat érdekli, A könyv 

talma: A házasság formái - 
Kéz. 

lentősége - Tiz mondás a s
ze- 

Mikor szép a nő - A csók 

usaiból - Nagyváros erkölcsei 

k kalendáriuma - A kézszori: 

A szép lábról, szájról, kézről 
ásról - Zsebkendőnyelv 

t alapszabályai - Asszonyok
 tiz 

olata - Feleség tiz parancsolata 

szonyok, lányok, bakfisok és 

ék tiz parancsolata - Mil
yen 

et a férfi? - A szekszepil titka 
- 

jelentősége - Keztyünyelv 

da - és még sok-sok hasonló 

zi változatossá a 100 oldalon 

csinos kis könyvet. A 
könyv 

és kapható az összes har
lapáru: 

bb dohánytőzsdékben. 

Gtaem ve
ndéglő 

és kávéház, táncterem, 

egésznapkatonazene, e
ste 

jazz. Román, magyar és 

francia konyha. Diétás 

ételek. Kitünő italo
k 

Figyelmes kiszolgálás ! 

.... 

Öfesége Carol király látogatást 

tett Besszarábiában, Cetatea Alba 

városban. Az uralkodó különvonatát 

a cetatea albai állomáson a kormány 

tagjai, a hatóságok vezetői és nagy- 

számu közönség fogadták. A város 

lakossága az uralkodót lelkes ünnep- 

lésben részesitette. Őfelsége először 

egy uj szanatótium beszentelési ün- 

nepségén vett részt, ahol Costi- 

nescu dr. egészségügyi miniszter 

beszédére az uralkodó lendületes sza- 

vakkal válaszolt és örömének adott 

kifejezést, hogy az országnak ezt a 

tészét is meglátogathatta. A király 

azután az egészségről beszélt, amely 

alatt nemcsak a fizikai, hanem a lelki 

egészség is értendő. Az egészség szó 

az uj generáció üdvözlése és örömmel 

állapitom meg - mondotta a király 

- hogy az országnak ebben a részé- 

ben, ahol el kell ismerni, hogy nagy 

számban élmek kisebbségek, mégis a 

r 

Őielsége lelkes ünneplése 

Besszarábia földjén 

az egészség alatt nemcsak a fizikai, 

hanem az erkölcsi egészséget és min- 

denekelőtt a nemzeti egészséget ér- 

tem. 

hogy ugyanaz a szellem tölti el, 

amely a románság nemes fejedelmeit 

évszázadok előtt áthatotta és érzései- 

ben, gondolataiban és cselekedeteiben 

mindig népe javát kivánja. A lakos- 

ság a király szavait kitörő lelkesedés- 

sel fogadta. 

után megtekintette S a ba-telep nagy- 

hirü szöllőit. Utána visszatért Ceta- 

tea Albaba, ahol az istentisztelet után
 

az ifjusági szervezetek diszfelvon
ulá- 

sát tekintette meg. Délután az ünnepi
 

bankett befejezése után Oetatea Alba 

uj repülőterének felavatási ünnepsé- 

gein jelent meg, este pedig az u 

vonaton visszatért a fővárosba. 

ománság uj szelleme uralkodik. EÉn 

azután kijelentette, Az uralkodó 

Öfelsége a szanatórium beszentelése 

dvari 

aa...
... 

ev. 
e ee e 

Bonyolódik a 

a német leipzig cir 

Ribbentrop, Németország londoni
 nagy- 

követe, a semlegességi bizottságnak hi- 

vatalos jegyzéket adott át mel
y ijelentést 

tesz arról, hogy a Leipzig néme
t csataha- 

jót Oran magasságában négy izben tá- 

madták meg spanyol tengeralattjá
rók, A 

négy nagyhatalom képviselője a semle- 

gességi bizottságban megbeszélésre ült 

össze a német jegyzék ügyében. A
 Reu- 

ter-ügynökség jelentése szerint Ribben- 

trop Berlinből határozott utasitásokat 

kapott, melyek értelmében Németország 

nem elégszik meg egy Valenciában
 tör- 

ténő elméleti tiltakozással, jóllehet elte- 

kint Almeria bombázáshoz hasonló in
téz- 

kedésektől. 

Eden külügyminiszter Chamberlain 

miniszterelnökkel hosszas megbeszélést 

folytatott a Leipzig elleni támadás ügyé
- 

ben. A londoni lapok attól tartanak, hog
y 

Németország a semlegességi bizottság 

ülésén tulzott megtorlási követelésekkel 

áll majd elő, viszont remélik, hogy a 

nemzetközi helyzet 

káló megtámadása 

miatt 
megegyezés mégis lehetség

es lesz, mivel 

a Leipzig elleni támadás em
beréletben és 

anyagban kárt nem okozot
t. 

Az angol alsóház ülésén Ed
en külügy- 

miniszter Henderson Artur kér
désére ki- 

jelentette, hogy az angol
 kormány vizs- 

gálatot rendelt el Guarnica bombázása 

ügyében és sajnálja, hogy a többi érin- 

tett kormány nem tartja a
nnyira fontos- 

nak ezt a vizsgálatot, mint A
nglia. Arra 

törekszünk, hogy megakadály
ozzuk a há- 

boru folytatását Spanyolországban és a 

benemavatkozási egyezményt aláirta 

minden európai kormány, beleértve 

Oroszországot is. Az angol kormány nem 

akar az első lenni, aki ezt ft
elmondja. Az 

angol kormány a spanyol semlegességi 

bizottság elé javaslatot terjeszt
ett, mely- 

nek célja az idegen önkénteseknek Spa- 

nyolországból való eltávolitásának meg- 

gyorsitása. A Leipzig német hadihajó 

ügyében a megkezdett tárgy
alások még 

nem fejeződtek be. 
aa
 ad 

. 

A tcsehszlovákiai magyarság élni l 

akar. Vasárnap tartotta n
agygyülését az 

Egyesült Keresztényszocialista és Nem- 

zeti Párt nyitrai tagozata a magyarság 

nagy érdeklődése mellett. 
Gyürky Ákos 

kerületi elnök nyitotta m
eg a gyülést, 

majd Szüllő Géza képvi
selő beszélt és 

a kisebbségi jogok teljesitését sürgette. 

Taross Andor országos elnök intézett 

lelkes szavakat a megijelen
tekhez. Idézte 

Makkai Sándor volt p
üspök szavait: 

A kisebbség sorsa az elmulás szomoru 

sorsa. A csehszlovákiai ma
gyar kisebb- 

ség - mondotta Jaross - e
zt a pesszi- 

mista szemléletet visszautasitj
a, mert ez 

a nép élmi akar és élni is fog. 

* A Magyar Párt Cluj-kolozsvári 

irodájának telefonszáma 16-20. 

Halálosvégü birkózás a hóban. A 

magyarországi Tiszakürt községben ez 

év januárjában Marinov
 Márton bol- 

gár legény és Holub fs
tván hivatásos 

birkozó száz pengőért fo
gadtak, hogy hó- 

ban birkozóversenyt rend
eznek, Egymás- 

nak mentek a havas uto
n és Holub ugy 

odavágta ellenfelét, hogy
 az meghalt. A 

biróság halált okozó sulyos testi sértés 

cimén emelt vádat Holu
b ellen. A ki- 

hallgatott szakértő szerint a birkózás 

szabályszerü volt, csak a hely nem vol
t 

aaá
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- Felemelik az olasz tisztviselők és 

nyugdijasok illetményeit, Rómából jez 

lentik, hogy az olasz miniszte
rtanács hoz- 

zájárult a közalkalmazottak és nyugdi- 

jasok illetményeinek felemeléséhez. 

Ugyanekkor megállapitották, a keleta- 

rikai olasz birodalom fejlesztésére irá- 

nyuló hat éves terv részletes
 pontjait. 

" John Erskine: Felejts, ha fudsz. 

A kulturált, kellemes zamatu, a vá- 

rosok ingerlő izeit, mozgalmát magába
 

süritő olvasmány-regénynek kitünő 

példája ez az amerikai regény. Az 

események benne rendkivül változato- 

sak és állandóan a megoldhatatlanság 

pontjáig feszülnek, de a bravuros, vá- 

ratlan megoldások egyre-másra beüt- 

hek, mint a villám, Iit minden várat- 

tatul, az utolsó percben történik. Egyes 

esetekben mintha az istenek vágnák 

ketté a nehéz gordiusi csomót: de a mé- 

lvyebb szem meglátja az összefüggést, 

melynek szálait erősen tartja a kitünő 

iró, A regény alakjai az amerikai optis 

mizmust és életerejét lehelik. Aki ezt 

a könyvet olvassa. az előtt semmi sem 

fünik lehetetlennek. Csak egy, az, hogy 

kedésben. vagy Lepagenál 
megfelelő. A biróság err

e Holub letvánt 

felmentette. 

ezt a könyvet letegye mielőtt a végéig 

érne. A kitünő forditás Fischer An- 
niet dicséri. John Erssine: Felejts, ha 

fudsz, 538.- Lei minden könyvkeres- 
Oluij. Kér 

' 
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- Az osztrákok legyőzték a brid
zs-pá- 

pát, Nyolc nap óta éjjel-nappal folyik 

Budapesten a nemzetközi bridzsverseny, 

amelynek koronázatlan királya Oul- 

bertson, az amerikaiak legjo
bb bridzs- 

játékosa. Culbertson urnak nagy 
érdekel 

füűződtek ehhez a versenyhez, mer
t bridze 

könyveinek eladásából élvezett évi jöve- 

delmét egy millló dollárra becsülik, 

amely jövedelem lényegesen lecsökken, 

ha történetesen másról derül ki, hogy 
a 

világ legjobb játékosa. A nagy bridzs- 

háboru az osztrákok fölényes győzelmé- 

vel végződött, akik 4600 ponttal megve
r- 

ték Culbertson csapatát és ezzel a br
idze 

világbajnokság nyertesel lettek. Az eu- 

rópai nagy dijat a magyarok nyerték. 

Culbertson veresége nemcsak erkölcsi, 

hanem egyben órlási anyagi károsodást 

jelent azért is, mert a bridzs-pápa az 

osztrákoktól szenvedett vereség folytán 

elesik a százezer dolláros prémiumtól. A 

versenyt követő ünnepi vacsorán Cul- 

bertson ujabb mérkőzésre hivta ki az 

Osztrákokat és huszonötezer dollárt a
ján- 

lott fel arra az esetre, ha elveszitené az 

ujabb versenyt. 

e .......... 

Az ügyvédek képviselői 

az országos szövetségben 
Az ügyvédi kamarák országszente meg-

 

választották képviselőiket, akik az or- 

szágos ügyvédszövetség nagytanácsában 

képviselik majd az ügyvédi kamará
kat. 

A Timisoaraetemesvári ügyvédi kam
ará- 

nál a választás rendben ment végbe és 

az országos ügyvédszövetség nagytaná- 

csába a bánsági ügyvédi kamara rés
zéről 

Cigareanu Livius dr. dékánt, Bru- 

dariu Adrian prodékánt és Raskó 

Sándor dr. tanácstagot választották m
eg. 

Bucurestiben az ilfovi kamara válasz- 

tását heves harcok előzték meg. A vá- 

lasztásra két listát nyujtottak be. Az 

egyik lista élén Dobreseu Dimitrie dr. 

volt bucurestii főpolgármester szerepelt,
 

a másik lista vezetője pedig Micescu 

Ístrate az ilfovi ügyvédi kamar
a dékána 

ja volt, A hatóságok szigoru intézkedé- 

Sekkel biztositották a rendet, A válasz- 

tögyülésen Micescu Istrate a választá
sok 

olhalasztása mellett foglalt állást, mig a 

demokrata lista részéről Alexandre 

Traian ügyvéd a választások megtartá 

sát követelte. A gyülés végül
 is elhalaszt 

fotta a választásokat. " 

HiaELES FORDITÁSOKA 

comán magyar. német. francia, ango
 

olasz, szerb. csen és orosz niyelveni 

továbba mindennemü irat 

nyek, levelek, szerződések 

ványok stb.) leirását géppel, 

gyorsan és pontosan vállal: 
r 

munkaerőktől támogatva, 

N. 

DiZzOn 
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- Benes magyar levele. Szöllős 
Gyula szerkesztő, a Déli Hirlap cseh- 
szlovákiai tudósitója, Benes Ede 
csehszlovák köztársasági elnököt szü- 
letésnapja alkalmából németnyelvü 
levélben köszöntötte. Benes elnök 
most magyarnyelvü levélben köszönte 
meg kartársunknak az üdvözlést. 

- Hfjutanitók nyári tanfolyama Lipo- 
va-Lippafüreden. A nemzeti nevelésügyi 

miniszterium Evutian 

nescu főtanfelügyelők javaslatára en- 

geldélyezte az ifjutanitók részére tartan- 

dó nyári tanfolyamot. Közérdekü és álta- 

lános kulturális problémák mellett külö- 

nös sulyt helyeznek a tanitók véglegesi- 

tő vizsgáira való előkészitésre. Ugyan- 

csak a tanfolyam keretében lélektani ki- 

sérleti laboratorium is fog müködni. A 

tanfolyam már megkezdődött és au- 

gusztus 8-ig tart. Ezen időre élelmezés 
és lakás cimén ezerkétszáz lei fizetendő. 
Résztvenni óhajtók jelentkezzenek Beu- 
rean Gheorghe cimen (Lipova, Tinere- 
tul Invatatoresc). 

- Tempora mutantur... Petőfi 
Sándornak Pozsony várcsában szobra 
volt, melyet néhány év előtt lebontot- 
tak. Krno dr., Pozsony első polgár- 
mestere, most avaslatot tett a várcsi 

tanácsnak, hogy a lebontott szobrot 
a város egyik legszebb terén ujra ál- 
litsák fel. 

-Két sulyos vasuti baleset. Borzal- 
mas vasuti baleset történt Bucurestii köz 
zelében, Branesti, a fővárossal össze- 

kötő vasuti vonalon. Natache Gilheor- 
ghe parasztszekerével, amelyen a gazdán 

kivül annak felesége és még egy asz- 
szony foglaltak helyet, éppen át akart 

hajtani a simeken, amikor egy arra robo- 

gó tehervonat elgázolta a kocsit A moz- 

dony kerekei husz méterre hurcolták ma- 
gukkal a kocsit amelynek három utasa 

szörnyethalt. Hasonló baleset történt Bu- 

desti mellett, ahol egy Olteniából jövő 
tehervonat elütötte Tudose 

gazda parasztszekerét, vasilatii miköz- 
ben a mozdony kerekei halálra gázolták 
Tudocset. 

Az ellapoti 
főuyecemény 

A DEEI HIRLAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi András 
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- Majd ugy száz év mulva. 

Bodonyi Pista tovább számolgatta 

az aranyakat, de közben célhoz folya- 
modott. Hol az egyik, hol a másik ke- 
zével dugott egy-egy zsebébe marok- 

nyi pénzt. Lassan aztán nadrágjának, 
mellényének és kabátjának mindenik 

zsebe a duzzadásig megtelt arany- 

pénzzel. 

Becslése szerint jelentékeny va- 
gyont sikerült igy elrejtenie, 

Mikor aztán már nem volt semmi 

helye több arany számára, egyszerre 

megfordult és futni kezdett. Ugy sza- 

ladt, hogy a lélekzete szinte elállott. 

Több órán keresztül száguldott, amig 

végre, egy rétre érkezett, ahol teltje- 

sen kimerülve ledőlt. Megtapogatta a 

zsebeit. Azok akkor is tömöttek vol- 
tak. 

Zavartalanul akart gyönyörködni 
kincsében és kivett egy maroknyi 
aranypénzt, hogy megfürdesse azt a 
napsugárban. 

Amikor a zsebéből zsákmányával 
előhuzott markát szétnyitotta, a te- 
nyerén egy esomó szürke lapos kavics 
feküat. 

Rémülten kotorászta elő valameny- 

Sabin és Di: 

Grigore 

Speortesemények 

az Ujpest 
A Középeurópa Kupamérkőzések kö- 

zül nagy érdeklődés előzte meg a Bu- 

dapesten 

meccset. 

lejátszott Ujpest-Venus 

A Venus csapatát nagyszámu 

közönség kisérte a magyar fővárosba. 

Sokan azt hitték, hogy a Venus a bal- 

szerencsével elveszitett bucurestii mér- 

kőzés után, Budapesten javit, de ezek 

teljesültek. Az Ujpest 

küzdött és 4:1 (2:0) 

A Venus fedezetsora 

azután visszaesett 

a vágyak nem 

nagy akarással 

arányban győzött. 

csak félóráig harcolt, 

és az Ujpest már az első félidőben két 

gólt szerzett. A második félidőben 

A Középeurópa Kupamérkőzések 
során a Venus vereséget szenvedett 

csapatától 
ujabb két góllal az Ujpest bebiztositot- 

ta a győzelmet. A Venus gólját Humis 

fejelte. Két győzelmével tehát az Uj- 

pest jutott tovább. 

Zágrábban 

a CGenova játszott kupamérkőzést a 

Gradjanski együttesével. A genovai 

csapat 3:0 arányban győzött és ezzel 

kiverte a jugoszláv csapatot a további 

küzdelemből. 

Pressnitzban 

a pProstejov döntetlenül játszott 2:2 

(1:0) arányban a Grasshoppers csapatá- 

val és ezzel a cseh csapat is kiesett a 

kupamérkőzésekből. 

A RAPID SZEREZTE MEG 

A ROMÁN KUPÁT 

Bucurestiben nagyszámu közönség 

előtt játszották le a Rapid és a Ripensia 
csapatai a Román Kupa döntő mérkőzé- 

sét, A Ripensia nem váltotta be a hozzá 
füzött reményeket, mert csak az eilső fél- 
időben volt egyenrangu ellenfele a fővá- 
rosi csapatnak. Az első félidőben Auer 
gólját Dobai bombagóllal egyenlitette. A 
második félidőben azonban a Ripensia 

fedezetsora visszaesett és a Rapid főleg 
Barátky kitünő játéka révén egyre ve- 

szélyesebb lett. Szép támadásból Moldo- 
veanu ujból a Rapidnak szerezte meg a 
vezetést és a fővárosi csapat végül is 

Barátky és Moldoveanu góljaival- 5:1 
(da) arányban győzött. A mérkőzés után 

a két csapat felsorokozott a tribün előtt 
és Vaida:Voevod volt miniszterelnök, a 
kupa adományozója, átadta a Rapid csa- 

patának az értékes vándordijt. 

Barátságos mérkőzéseh 
Az aradi AMEFA csapata Resita- 

Resicán vendégszerepelt és 4:1 

arányban legyőzte az UDR együtte- 

sét. Lugoj-Lugoson a Vulturi Textila 

második csapata 5:2-re győzött a Ri- 

pensia tartalékjai ellen. 

. 

KÖZÉPEURÓPA 

MEGVERTE NYUGATEURÓPAÁT 

Amsterdamban rekordközönség előtt 

csapott össze Nyugateurópa csapata Kö- 

zépeurópa együttesével. A mérkőzést ér- 
dekes küzdelem után Középeurópa együt- 
tese nyerte meg 2:1 (1:0) arányban. Az elz 

ső félidő gólját a magyar Sas rugta. 
Szünet után ujból Sas szerzett gólt, majd 
a csehszlovák Nejedly rugta a harmadi- 
kat A nyugatiak gólját Backhuys sze- 

rezte. 

nyi zsebének tartalmát. Csupa kavics 

volt mind és egyetlen aranypénz sem 
volt közte. 

A távolból kárörvendő vihogás hal- 
latszott el hozzája. 

Kábultan ébredt 
álomból. 

Mégis valami édes megkönnyebbü- 

lést érzett, amiért az egész csak álom 
volt és nem valóság. 

reggel a nehéz 

Eszébe jutott, hogy a valóság egé- 
szen más. Hiszen aranypénz nincs is 
forgalomban. Ha a sorsjegye nyer, 
csak bankjegyet nyer. A bankjegye- 
ket pedig kötegekben adják majd ki 
neki a bankban. Minden kötegnek pa- 
pirszalagja van, amely feltünteti a 

tartalmat. A számolással játszva és 

könnyedén lehet elkészülni még ak- 

kor is, ha milliókról van szó. 

Hamarosan felszabadult az álom 

hatása alól és fürgén látott neki az 
öltözködésnek. 

Nagyon korán rohant el a kávé- 
házba reggelizni és onnan nyomban 
visszatért. Otthon akart tartózkodni, 

mert tudta, hogy főnyeremény esetén 

a bank tisztviselője autón robog a 

boldog nyerteshez, hogy szerencséjé- 

ről értesitse. 

Tudta azt is, hogy a fővárosban 

délelőtt kilenckor kezdődik a huzás. 

Maga elé tette az óráját az asztal 

lapjára és merően részögezte tekinte- 
tét a két mutatóra. Még nem volt ki- 
lenc óra, de már csak percek hiányoz- 
tak belőle. A' kismutatót ugyszólván 

csak egy paraszthajszál választotta el 

a kilenctől, azonban a nagymutatónak 

még néhány vonásnyit kellett átug 

rania, hogy a tizeaketteshez érjen és 

ezzel a kilenc óra pontos beköszöné- 

sét jelezze. 

- A csiga valóságos gyorsvonat 
ehhez a nagymutatóhoz képest, - ál- 
lapitotta meg dühösen Bodonyi Pista. 

Végre azonban a kilenc óra mégis 
csak bekövetkezett. Ugyanakkor, ami- 

kor az asztalna fektetett óra jelezte 

annak elérkezését, a közeli templom 

tornyában is öblösen mély hangon 

egymásután kilencet kondult a ha- 
rang. 

- Bárcsak a szerencse órája ütne 

most a számomra, - sóhajtott Bo- 
donyi. 

A feszültség, amely eddig minden 
idegén uralkodott, mintha egyszerre 

engedett volna. Legalább is már nem 

volt olyan türelmetlen, mint eddig. 

- Most kezdődik a huzás, - álla- 

pitotta meg nyugodtan. 

Számitása szerint a nyeremények 

pes folyóiratban látta az osztálysors- 

játék intézményének központjában 

körülbelül egy óra hosszáig tart. Visz- 

szaemlékezett, hogy egyszer egy ké 

pes foszóiratban látta az osztálysor- 
játék palotáját, amely előtt az egyik 

huzási napon rengeteg ember várako- 
zott, hogy lássa azokat a számokat, 

amelyek egymásután jelentek meg az 
épület homlokzatán. Villlamos szer- 
kezet állitotta a méternyi magas 

A VENDEGOSAPAT L 

A CAMT EGYÜT 

A BHiga bajnokság keret 
városunkban a satumarei 
pata ellen játszott. A munk 
delme nem tudott 
szerü huzásokkal jútszó O1 
sorával. Az Olimpia védeln 
játszott és sikeresen akadá 
CAMT támadását. Igy azut 
csapat 3:1 (2:0) arányban gyi 
kőzés után botrányos jelen 
tak le. A Bzliga többi ered 
nix-Soimi 4:2 (1:0) A Ph 
győzelmével már a csoport 

tekinthető. Staruinta-Vul 
1:4 (:0), Crai Iovan-Sim 
(:1). 

. 

POZSONYI CSAPAT 

CLUJI VENDEG 

Nemzetközi mérkőzés volt 
várott, ahol a Victoria vendé; 
pozsonyi Bratislava együtt 
erősitett Victoria már két 2. 
amikor a tetszetős futballt j 
dégcsapat fokozta az iramot 
litett, A mérkőzés tehát 2.2 ű 
ban döntetlenül. végződött. 

- Enmésztési kiütések a bő 
rint hamar elmulnak, ha bél 
ket reggelenként éhgyomorra 
pohár természetes „Ferenc Józs 
rüvizzel elrendezzük, Az orvo 
ják. 

Öregek mérkőzése 
Erdekes mérkőzést játsz 

zöld-fehérek és a lila-fehére 
csapatai. Az öregek dicsére 
lommal küzdöttek. A mérk 
ofiatalabb" zöld-fehérek n 
(2:0) arányban. 

Ligabajnoki találkoz 

Aradon az USA csapat 

noki mérkőzést játszott a CE 
tese ellen. Az USA fölény 

4:1 (2:0) arányban győzte 1 
soara-temesvári kerületi baj! 

számjegyeket egy csiszol 

mögé, amelyen keresztül ti 

izzottak és mosolyogtak le 

ségre. 
Egy másik kép a huzási te 

sejét ábrázolta. Látni leh 

emelvényt, amely a számoka 

mazó dob elhelyezésére szo 
dob mögött hosszu asztal áll 
asztal mellett Hivatalos szem 

tek, közjegyző, pézügyminis 
küldött, a nemzeti hank me 
rendőrfőnök, néhány jegyző 
zető, a sorsjegyintézet több 
Az összegöngyölt számokat 

rejtő dob előtt egy tisztvisel 

meg egy fehérruhás leány. E 

ruhájának nem volt ujja. 

A képek mellé irott szövegl 
ta, hogy a tisztviselő megn 

gombot, mire a dob nagy g 

gal forogni kezd. A forgá 

re lassubbodik, végül pedig 

mét mozdulatlanul megáll. 

levő és kulccsal elzárt ajtócs 

legyen. Az első szám kihuzá 

az ajtócskán ott van a pecsét 
lyet a közjegyző alkalmazot 
amikor az előző napon sz 

lenőrzése mellett beletették 

számokat, A közjegyző most 

ződik róla, hogy a pecsét 
mire a nála levő kulcsot 
tisztvikelőnek, aki 
és az ajtócskát felemeli. 

olyt. kövi] 



BUCURESTI 
müűsor közvetitése. 

gorás hangverseny 

i dalok. 
ó szimfonikus zenekará: 

nye. 
nfonikus hangverseny foly- 

I. 7,45: Torna, utána gra- 

k. I1.20 és 11.45: Felolva- 

z állastalan zenészek szim- 

kara. Közben 13.30: Hirek. 

a és harmonium. 15.40: Hi- 

ádió diákfélórája, 17.45: Hi- 

yzenekar muzsikál. 18.30: 

ongorajáték, 19.30: Előadás. 

zalonzenekara, 21: Előadá- 

2145: Hirek, 22.05: Hangle- 

Hangverseny. 1.05: Hirek, 

II 19: Jazzezene. 20: Cse- 

Mezőgazdasági félóra. 21: 

yol dalok, 

. Schrammeizene. 23.20: Uj 

20.50: Hanglemezek, 21.15: 

: Operaelőadás. 23.15: A 

hangvereenye. 

20 Vegyes zene. 22: Katona- 

Orgonahangverseny. 

BOURG. 21.30: Lehár: A mo- 

cimü operettjének előadása. 

tist M. Götzl 
ti műtermével majus 1-én 

öltözötni. 
Teleton 10-95 

adás. 
rakoztató zene, 
edüjátek. 

I. 7.45: Torna, utána gra- 

irek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

Szalonzene 14.40: Kamara 

10: Asszonyoknak. 18: „Balatoni 

k". Hlőadás. 18.20: Hangleme- 

Mit akar a magyar társada- 

eucharisztikus kongresszus fő- 

1" Előadás. 19.45: Magyar nóz 

zenével. 20.40: „Az élet álom. 

ltemény. 22.10: Hirek. 22.30: 

Osztrák-magyar müvészese" 

igányzenekar muzsikál. 

II. 20.15: Előadás. 20.45: 

ekar muzsikál. 21.15: Hirek. 

kari hangverseny. 

025: Bárzene. 21.05: Ének és 

Szórakoztató hangverseny. 

gverseny folytatása. 

AD. 20.50: A rádiózenekar 

nye. 22.80: Tánczene. 28.15: 

20: Citerahangverseny. 22: 

2115. Hanglemezek. 

onikus zene. 

9.15: Lemezek. 21.50: Schram- 

ésirodagépeket 
en javit és jókarban tart 

zakműszerész 
, Piaja . C. Bratianu 3. 

Telefon 13-69 

KÖZGAZDASÁG 
A asigesgotsg felmondott 

a tulajdonát képező házak összes 
e 

bérlőinek 
Jelentettük, hogy a Timisoara-temes- ] közhatóság székhelyéhez. Idekerül a 

vári vasutigazgatóság áthelyezésével jogi osztály is, valamint néhány kisebb 

kapcsolatosan bucurestii bizottság a hivatal, amennyipen a rendelkezésre 

helyszinén járt és a vasutigazgatóság álló hely megengedi. A vasut többi osz- 

vezetőjével, Dima Emil mérnökkel, tálya, a forgalmi felügyelőség stb. a 

egyetértéspen tanulmányozta a hely- Terminus-palotába kerül, mig a Fiatska- 

szini viszonyokat. A napokban táviratl- 

lag a fővárospa hivták sSendreaM. 

ügyvédet, a vasutigazgatóság jogi osz- 

tályának vezetőjét, akinek a vasuti ve- 

zérigazgatóság megadta az összes rész- 

letes utasitásokat. Ezen utasitások érte
l- 

mében a vasutigazgatóság a Terminus- 

szállópban, a Flatska és Löffler-házakban 

levő összes bérlőknek felmond tekintet 

nélkül arra, hogy a bérlők magánosok 

vagy üzletek. A felmondás a Löffler- 

palotában és a Flatska-házakban ez év 

augusztus elsejére, a Terminus-szállodá- 

ban pedig szeptember elsejére szól. 

Ezen időpont után a vasut birtokba 

veszi az emlitett házakban levő összes 

helyiségeket. A vasutigazgatóság au 

gusztus elsején a Löffler B-palotába köl- 

tözik, hogy közelepb le
gyen a többi 

házban vasuti kórházat, illetve beteg- 

gondozót rendeznek be. 

A Löffler-palotában levő több cégnek 

az előbbi háztulajdonossal szerződése 

volt, amelynek lejárata lényegesen ké- 

sőbbi mint augusztus elseje. Ezért a 

Weisz Vilmos és Flal cég és a Schenker 

szállitó cég már be is jelentette, hogy 

a Kilakoltatás mlatt pert inditanak a 

Vasut ellen. Hasonló pert indit a Termi- 

nus-szálloda és kávéház bérlőj
e is, akl- 

nek szerződésileg biztosított 
joga, hogy 

1939-ig az épületben maradhasson. A 

vasutigazgatóság szándéka 
állitólag az, 

hogy a perekte való tekintet nélkül 

augusztus elsején, illetve szeptember 

elsején beköltözik a tulajdonát képező 

épületekbe és a szükséges renováláso- 

kat csak az átköltözés u
tán végeztetl el. 

A MAXIMÁLIS VENDEGLŐI Á
RAK. 

A belügyminiszter az 
összes megyékhez 

és városokhoz szigoru r
endeletet intézett, 

amely szerint a vendégl
őkben egyes éte- 

lek számára maximális 
árakat kell meg- 

határozni, A miniszter hozzáfüzi, 
hogy a 

maximális árak tekintet
ében a bucures- 

tii árak irányadók. Legu
tóbb közöltük a 

fővárosi maximális ára
kat és kiderült, 

hogy azok nagyrészt maga
sabbak, mint 

a nálunk bevezetett árak. A miniszter 

megengedi ugyan, hogy a v
endéglősök ol- 

csóbb árakat számithatn
ak, mint a maxi- 

mális árak, de ezen a téren bizonyára 

kevesen fogják magukat mege
rőltetni és 

igy a fővárosi maximális árak
 bevezeté- 

se a vidéken legfeljebb dr
águlást idézhet 

elő. 

A gyümölcskereskedelem megszer- 

vezése. Bucurestiből jelentik, hogy a 

kereskedelmi miniszterium külö
n ren- 

deletekkel meg akarja szervezni a 

gyümölcskereskedelmet és a gyü- 

mölcskivitelt olyan módon, hogy 

standardizálja a gyümölcstermelést 

és maximális árakat vezet be.
 A gyü- 

mölcskivitel egységes veze
tés és el- 

lenőrzés alá kerülne. Az i
lyen tervek 

minden évben akkor merülnek fel, 

amikor már az idei gyümöl
cskereske- 

delemre és gyümölcskivitelre nézve 

elkésettnek tekinthetők.
 

A belga miniszterelnök amerikai 

gazdasági tárgyalásai. Washingtonb
ól 

jelentik, hogy a jelenleg
 Amerikában 

tartózkodó Van Zeeland belga 

miniszterelmök Roose
velt elnök- 

kel nemcsak a világga
zdasági konfe- 

rencia esélyeit beszéli 
meg, hanem az 

európai államoknak az Egyesült Ál- 

lamokkal szemben fennálló háborus 

tartozásának rendezésé
ről is fog tár- 

gyalni. 

Barátságos a buza
 irányzata. A bán- 

gabonapiacon a buza irányzata 

barátságos és az üzleti forgalom is 

megindult. A piaci
 árak a következők: 

buza 78 kilós 450, b
uza 79-80 kilós 455

- 

460, tengeri 285-290,
 zab 330, takarmány 

árpa 330, bánsági re
pce 680, káposzta re

D- 

ce 700, tökmag 800
-820, korpa 300, kis- 

sági 

Tilos román járadékoknak külföld- 

ről való behozatala. A Nemzeti Bank 

fendeletet adott ki, amelynek értel- 

mében ezentul tilos román járadékok- 

nak külföldről az országba való
 beho- 

zatala. 

Az adókivetésekről szóló jegyző- 

könyvek pótlása. A pénzügyminiszt
é- 

tium ellenőrző közegei több eset- 

ben megállapitották, hogy az adó- 

kivetésekről szóló, vagy a kihágások- 

ról készitett jegyzőkönyvek mellett 

nem szerepel annak a bizonyitéka, 

hogy a jegyzőkönyvet a féllel is is- 

mertették. Ez a mulasztás a jegyző- 

könyv megsemmisitését eredményezi, 

ha az érdekelt megtámadja az adó- 

7 ö kél e tes 

FÉNYKEPEK 
PERUTZ filmekkel 

és LEMEZEKKEL. 

erul 
z
 tttttttt 

... 

A román-magyar közvetlen gazda- 

séz) 

zez 

sági tárgyalások. Két nap előtt Si- 

naiaban megkezdődtek a román-ma- 

gyar közvetlen gazdasági tárgyalá- 

Sok érdem, megbeszélései. A magyali 

küldöttséget Nickl meghatalmazott 

miniszter vezeti, aki részletes utasi- 

tásokkal érkezett Sinaiaba. A végle- 

ges megáliapodásnak három fontos 

feltétele van: a Magyarországba irá- 

nyuló kőolajkivitel kérdésének, a 

magyar vasbehozatal ügyének és fü- 

részáru kivitelünknek rendezése. tAl 

kőolajkivitel és a vasbehozatal kér- 

dése szorosan összeltügg egymással, 

mert a kőlajat Magyarország har- 

minc százalékban devizával, hetven 

százalékban pedig vassal fizeti. Ezen 

kérdés körül az első tárgyalások al- 

kalmával mélyreható ellentétek me- 

rültek fel. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelent
i) 

Francia frank 6.21-6.90,) svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669,80-669.98, olasz 

lira - -7.40, dollár 136.62-144.95, belgas 

22.70-2480, holland forint 70.38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 

23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 

német márka - A5, dinár 2.85-8, leva 1 

120, zloty 25.53-27.60. 

Valuták magánáriolyama. (Az első 

szám a vételt a második az eladást jelen- 

ti), Francia frank 880-850 svájci frank, 

40-40,50, dollár 178-175, angol font 860- 

880, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schilling 

32.50-33.50, pengő 34-34.50, dinár 3.50- 

3.75, cseh korona 5.50-6.00, Napoleon 

arany 1080-1120, arany font 1880-1420. 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

Kedd, junius 22. 

Apolló-mozi: A titokzatos miszter 

megállapitást vagy a birságot
. Ezért 

a pénzügyminiszterium most ugy
 in- 

tézkedett, hogy az összes ilyen
 jegy- 

zőkönyveket vizsgálják felül és a 

hiányokat sürgősen pótolják.
 

Az exportőrök rendelkezési jogot kér- 

nek devizáik felett. Az exportőrök oOr- 

szágos szövteége és a gabonaexportőrök 

szövetsége Bucurestiben 
országos megbe- 

szélést tartott, amelyen egyrészt k
iemel- 

ték, hogy gabonakivitelünk 142.000 va: 

gonról 210.000 vagonra emelkedet
t, ami a 

gazdasági életre nagy előnyt jelent, 

másrészt azonban az exportőrök olyan 

nehézségekkel küzdenek, melyeket más 

országokban nem ismernek. A l
egtöbb or- 

szággal érvényes fizetési megállapodá- 

sok nem megfelelőek és ezért az ex- 

portőrök azt kérik, hogy a Nemzeti 

Bank a kivitt áruk után garantálja ne- 

kik a napi árfolyamot. 

Szabályzatot készitenek a kontin- 

gentálási igazgatóság részére. A ke- 

feskedelmi miniszter rendeletére sz
ol- 

kontingentálási igazgatóság részére, 

amely egyrészt összefoglalja az eddig 

kibocsátott és sokszor egymással 

homlokegyenest ellenkező miniszteri 

rendeleteket, másrészt pedig ponto- 

san körülirja, hogy a kontingentálási 

hivatal egyes szerveinek mi a hatás- 

köre, mert eddig ezen rendezés 

gálati szabályzatot dolgoztak ki a 

Wong, 
Capitol-mozi: Ördögsziget. 

Tivoli-mozi: Mikor lesz a nászéjsza- 

kánk? 

Patikák 
z 

éjjeli szolgálata 

beosztás a következő: 

levő Kun-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-utcában 

levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior- 

téren levő Meiszneregyógyszertár. 

A III, kerületben a Doja-utcában levő 

Roth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun-gyógyszertár. 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot ta 

Többször ki 
Preservativ. A legmegbizhatóbb óvszer

, öl 
50701. számu 

tüntetve arany éremmel. etulabban az 
19. 

: Amerikai Patentet nyerte 

malmi liszt a 30-70-es 
beosztásból 820, 

öntötonjavítások! nagymalmi lsat 860 lel 

hiánya folytán hatásköri összeütközé- 

. 

KEDDEN, JUNIUS 22-én a szolgálati 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 



[
 

lakást akar 
lakást akar 

állást keres 

Házasság 

25 éves 

intelligens, vidéken élő urileány férjhez 
menne 30-35 év körüli biztos exiszten- 
ciával rendelkező uriemberhez. Leveleket 
„Tanitó leánya" jeligére a kiadó to- 

vábbit. (2348) 

Alkalmazás 
Fogtechnikust 

ki acéllemez préselésben perfekt, magas 

fixxel vagy haszonrészesedéssel felvesz 

"Platinaxy" laboratorium, Oradea, Str. 

Vlahuta 24. (655) 

a el akar valamit adni 
vásárolni akar valamit 

a 
butorozott szobát keres a 

a 

vagy bármit lírdetni akar olcsón 
úgy adjon fele lapban egy apróhirdetést. 
Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet ! 

bérelni a 
kiadni 

7 szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Alegolcsobb apróhirdetés tiz szóig 185 lei 

Bérbeadó 

2 szobás utcai helyiség irodának, rende- 
lőnek, müteremnek. Fárber-házban, Buz 
lev. Reg. Ferdinand 4 Felvilágositást 
nyujt Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodája 
ugyamott. Telefon 12-31. (1663) 

2 szobás 
kertes lakást keresek, lehet külterületen 

férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 

házat akar venni 
házat akar eladni 
levelezni akar 
alkalmazottat keres 

ercedményesen, 

inpróbália már az uj dijszabás melieti apróhirdctéseinke 

1937- 

A közönség kényelme érdekében a 
hirdetéseket a következő helyeket 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamás-irafik, Piaja 
Cártan 8 - Kardos-rafik, Piafa 
(szerb templom mellett) 
Calea Dorobaniilor 2 

- Grőszer 

Harmadik kerület: Helfenbeinatrafik, D. 
Lahovari 

Negyedik kerület: March-írafik, Piaja 

Nóégrádyztrafik, Tivolizmozi mellett O 
trafik, Piata Dragalinaó - Vittekefra 
Bulev. Carol 54 

Str. 

lakás ] Adás-véte! 

Vidékiek! 

2 drb gyári telepes rádiókészülék komp- 

lett, nagyon olcsón kapható, rendelés ese- 
tén kiutazok felszerelni. Ugyanott 44-1 
hálózati készülék jutányos áron kapható. 
Timisoara I., Str. Eminescu 5. Scherter- 

ház, II. emelet. (1735) 

Szalongarnitura is. Cimeket „Kertes lakás? jeligére a darabok, eladók. IV., Str. Mircea Voda- kiadóba. (2023) utca 3. (1773) 
Modern Jégszekrény 

8 szobás lakás kiadó. TII, Str. Virgil nagyobb, teljesen uj, eladó, Nelovanko- Onitiu 19. a772) vics, II., Str. Tigrului 12. I. em. (1779) 

Szakács 

vagy szakácsnő azonnali belépésre ke- 
restetik, ugyanott borfiu vagy éthordó 
felvétetik. Cim a kiadóban. (1778) 

Állást ker 
Mosást 

olcsón vállalok házban és házon 
Cimeket a kiadóba kérek leadni. 

küvül. 
(1863) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLÁPJA a 

Gazeta 
Restauratorilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA L, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden 
asztalán, 

vendégiparos 

21, , 
28 33 

r Látsasutazás Váruába 
(Bulgária) 

Európa egyik legnagyobb tengeri strandfürdője, gyógyfűrdők, 
sportok és játékkaszinók 

Indulás Orsováról hajón 1937 julius hó 16-án 10 óra 30 perckor. 

Részvéfeli dijak: 
14 napi ottartózkodásra . . 4223 lei 

Ezen összegben benne foglaltatnak: feljes ellátás a fenti időtar- 
tamra, lakás, elsőrendü szállodákban, az összes illetékekkel, vi- 

zumdijak, strand- és fürdőjegyek, borravalók, stb. 
Egyéni utlevél szükséges ! 

Jelentkezni lehet junius 30-ig a „Banatsci Balgarsci Glas" szer- 
kesztőségében (IV., Piata Dragalina 2, naponta 3-4 és 6-7 óra 

között) és a Déli Hirlap kiadóhivataiában 

.500,, 

, ó8s, 

Különféle 

Sorsjegyek 

játékra már megérkeztek és már kapha- 
tók is a közismert, szerencsés számokkal 
rendelkező March-traiikban, Timisoara 
IV., Piata Kütt! No 1. Eddig 3 milliót 
fizettem ki szerencsés vevőimnek disz- 
kréció mellett. A sorsjegy ára: negyed 
200.-, fél 400.-, egész 800.- lei. Vidékre 
8.- lei portó előzetes beküldése mellett 
küldök. Aki nálam sorsjegyet vesz, az 
biztosan milliomos lesz. (1767) 

Ha szép akar lennmi) 
Használjon KULKA-iéle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

SZIV 

Bdile Cipova 
(A Bánság gyöngye) 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 
pezsgős sirandiürdője 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyoz 
másnál, köszvénynél, máj- és vese- 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint női bDefegsé- 
geknél gyógyulást nyujt. 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

Statiunea Dalucaca §. A., finova 

Mehala: Baschant József vegyeskereskec 

Horia 18 

RÉSZVÉNYTARSA 
TIMISOARA 

Sirada Eugen de Savoya 
Telefon 655 

EKözvetit kölcsönösségen alat 
gélyezéseket a következő esel 

ózűletések 
Gázassásgok 
balálesetet:t 
Palesetek 
Jaasokfetszaóaa 
Wankanélkáisó 

feépítés folyia 
Közvetilendő segélyek fenti 

25.000, 15, 
10.000 

CGiondoljatok saját javatokra s forc 
bizalommal az „Economia' R 
Kevés pénzért nines föbbé gc 
bármely fenti eselben. Segyifs 
gadon és megsegiü 

Isfen! 

Tramvaiele Comunale Timi 

No. 2200/1937 
Licitafi 

Publicafiune 
Se aduce la cunostinfa celor i 

in ziua de 22 luna Iulie anul 1983 
se va fine in localul Primárici M 
Timisoara, Biroul de Hicitatii, sifuat 
L, Piata Libertáfii No. 1, etaj I. u. 
licitatie publica peníru procurarea 
de automobil de 3, 5 tone. 

Licitafie se va fine in conformi 
88-110 incliusiv din Legea C 
Publice, Regulamentului Ő. C. 
mele publicate in Monitorul Oficial 
din 4 Iunie 1931. 

Toate persoanele cari vor lua 
licitatie vor depune pe lánga ofert 
ranfie de 5 la suta din valoarea furnil 
ijar oferla se va face numai in c 
cu caietele de sarcini, cari pof fi v 
fiecare zi dela ora 8 pana la 13 i! 
Tramvaielor Comunalie Timisoara, 
adminisírativ, din circ. II., Bul. Taci 
No. 438. Ofertele depuse íreb 
de copii. 

e 

Városi gyógyszertárban .. . Timisoara, la 15 Iunie 1087. 
a Fekete se LPiata I C. Bratanu l Juniusban 50 százalékos kedvezmény Tramvaile Co: 2 

Iimisoara 

Nyomatoit a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


